

# Investice v regionu: školy, silnice a kanalizace vedou

**REGION** Co všechno plánují obce a města postavit a opravit v letošním roce a zbyl jim nějaký rest z loňska? Zeptali jsme se starostů.

## Optimistický Jablunkov a odstředivka v Mostech



**PARKOVISTĚ.** Jablunkov ho plánuje na Lipové ulici.

FOTO | JANA GARTNEROVÁ

„Celkově jsem letos optimistický,“ tvrdí místostarosta Jablunkova Petr Gawlas, když vypočítává, co všechno chce letos město stihnout. Rekonstrukci sociálního zařízení v radnici, výměnu oken a zateplení budovy mateřské školy na Školní ulici 800, která už začala, dokončení zabezpečení sesuvu pudy na Lesní ulici či výstavbu parkoviště na Lipové ulici, kde se již vyřizují potřebná povolení.

„Zadáme také o dotace na rekonstrukci sportovního areálu Bělá, projekt Bezpečné přechody, čili pět přechodů pro chodce v centru města, nebo cyklostezku Jablunkov - Zihla. Dále na úpravu veřejné zeleně na sídlišti Folvarček a na výměnu okenních výplní na budově č.p.144 a zateplení fasády a výměnu okenních výplní na budově č.p. 479. Máme v plánu i další akce, například projekt parkoviště u mostku přes Olši u základní školy, což budeme řešit na příští radě,“ dodal Gawlas.

V Mostech zastupitelé schválili investice do komunikací, oprav vchodu do budovy obecního úřadu včetně obřadní síně a výtahu, jednoho pavilonu ve škole, chtějí budovat chodník v Dolních Mostech, opravit vodojem a pořídit odstředivku kašán. „Na všechny tyto akce jsme žádali o dotace, uvidíme, na které dosáhneme,“ doplnila místostarostka Mostů Marie Macurová a podotkla, že co si obec loni naplánovala, to splnila.

## Písečná projektuje, Hrádek se pustí do cest

Jak uvedl starosta Písečné David Cmiel, obec žádný rest z minulého roku nemá. „Letošní rok se věnujeme hlavně projektové přípravě. Projektujeme novostavbu obecního úřadu, do které chceme začlenit i jedno oddělení mateřské školy pro 28 dětí, dále splaškovou kanalizaci, která by měla pokrýt 90 procent území obce, rekonstrukci hasičské zbrojnice a děláme i studii, kolik by stála nová hasičárna,“ sdělil Cmiel. Písečná má připravený také projekt přístavby základní školy, kde by měla vyrůst nová tělocvična, spolu s kuchyní a jídelnou. „Počítáme, že výstavba nebude zahájena dříve než v roce 2015. Čekáme na nové evropské fondy,“ dodal Cmiel.

Také v Hrádku uskutečnili loňské investiční pány beze zbytku. Byl to takzvané zateplovací rok. Zateplily se dvě mateřské školy, polská základní škola a obecní úřad. Opravilo se sedm ulic a doplnil obecní parčík o vodní plochu s mostkem.

„Letos plánujeme opravit místní komunikace, chodníky ve větším rozsahu než doposud. Chystáme vybudovat odstavňovou plochu u nádraží, rozšířit naše muzeum, provést přeložky všech sítí na pozemku pod budoucím hřištěm, v optimálním případě zahájit rovněž stavbu tohoto hřiště. Postavíme kanalizační řád v osadě Na Křivé a provedeme opatření pro zvýšení bezpečnosti na obslužné silnici, vedoucí středem obce,“ vypočítal starosta Hrádku Robert Borski.



**UŽ SE PRACUJE.** Od poloviny ledna se v Bukovci rozjely práce na rekonstrukci šatny a počítačové učebny základní a mateřské školy.

FOTO | ARCHIV BUKOVCE

Dodal, že dále se zkrátí plochy v okolí obecního úřadu. Obecní parčík, chlouba obce, se postupně promění v malou botanickou zahradu. Pokud Hrádek získá dotační finanční prostředky na vybudování Centra volného času, pustí se i do něj.

## V Bukovci i Vendryni se zapotí hlavně ve školách

Od poloviny ledna se v Bukovci rozjely práce na rekonstrukci šatny a počítačové učebny základní a mateřské školy. Počítá se také s rozšířením plynovodního řádu v lokalitě U Jilmu, stavba propustky odvodňovacího příkopu u areálu bývalého JZD, oprava mostu u rodinného domu, s přístřeškem na kontejnery a dostavbou u line stezky a projektu s názvem Nastujeme po Evropě. „Věřím, že nám vyjde i výstavba chodníku v lokalitě Kučery - Turek, aktuálně čekáme na vyjádření ještě jedné majitelky pozemku,“ sdělila starostka Bukovce Monika Cezpoczorová.

Vendryni se letos nahromadila řada investičních akcí, se kterými se v obci dost zapotí. Tvrdí to starosta Rudolf Bilko. Především se jedná o kompletní rekonstrukci staré školy pod kostelem za asi 7 až 8 milionů korun. Má tam vzniknout zázemí pro malé technické služby a také prostory pro spolky a například zasedání zastupitelstva obce. Dále to jsou akce v oblasti školství – zateplení obou mateřských škol za zhruba tři miliony korun. Zvětšení kapacity mateřské školy o jedno oddělení nadvstavbou kuchyňského bloku a rozšíření kapacity základní školy o dvě třídy.

„Tyto akce urychleně projektujeme a pokusíme se vše udělat tak, aby mohly být realizovány v letních měsících. Problémy máme s dokončením projektu na chodníky kolem frekventované hlavní silnice I/11, takže zde nemůžeme stoprocentně prohlásit, že nám letos vyjdou,“ konstatoval Bilko.

## Dolní a Horní Lomná – silnice a byty

Jako každý rok, i letos má Dolní Lomná spoustu plánů. Chce dokončit rekonstrukci místních komunikací, zřídit vrt na odběr podzemní vody na Novíně, bude rekonstruovat krajskou silnici a opěrné zdi v centru obce. „Pustíme se do výstavby čistírny odpadních vod, kanalizačního řádu a chodníku Závodi, zázemí pro víceúčelové hřiště, II. etapy cyklostezky, Zbojnické stezky a nové naučné stezky Po stopách dávných Lomňanů. Rozšíříme stávající kanalizaci Reka, opravíme mostek, dokončíme projekt na III. etapu cyklostezky projekty chodníků,“ feldla starostka Dolní Lomné Renata Pavlinová.

Co se týká investic v Horní Lomné, pak jedinou investici, která se nyní řeší, je přestavba bývalé školy v přírodě na Dům integrovaných sociálních služeb.

„Ake v hodnotě přesahující 20 milionů korun měla být ukončena do konce listopadu 2013, bohužel se tak nestalo, takže práce pokračují nyní. Věříme, že se podaří dílo zdárně ukončit v prvním čtvrtletí letošního roku,“ podotkla pracovnice Obecního úřadu Ema Podžorská. V budově vznikne celkem 21 nových bytů, které se v převážně většině stanou domovem pro místní seniory. S financováním stavby pomáhají obci dotace. „Jiné investice zatím neplánujeme. Do letošního roku se rovněž přesunula oprava místního kostela, tato je však v režii Rímskokatolické farnosti,“ doplnila Podžorská.

## Brownfields v Návsi a chodník v Nýdku

Návsi se chystá dokončit projekt Regenerace brownfields - objektu pily, pokračovat ve výstavbě sdružené cyklostezky a chodníku pod Výtopnou, nově označit přechod pro chodce u železniční stanice, vybudovat autobusový záliv na Rogovci a rozšířit kanalizační řád

v lokalitě Záhofi. „Loni jsme uskutečnili vše, co bylo v plánu,“ uvedla starostka Návsi Lenka Husarová.

Nýdek chce zase zateplovat základní školu. „Jedná se o výměnu oken a zateplení severní strany hlavní budovy. Akcí jsme měli v plánu v minulém roce, ale vzhledem k nutnosti provedení monitoringu a opravy kanalizace jsme byli nuceni ji odložit,“ vysvětlil starosta Nýdku Jan Konečný. Dále obec zahájí výstavbu chodníku včetně parkovacích míst v centru obce a výstavbu zázemí pro sportovce na bývalém antukovém hřišti za restauraci Nýdečanka.

## Osvětlení v Bystřici a kanalizace v Košatřích

Spoustu plánů mají v Bystřici. Patří k nim například oprava místních komunikací, zateplení staré knihovny, výstavba prodloužení komunikace Panské – fotbalový stadion, chodníku na Pasekách, výstavba veřejného osvětlení kolem komunikace od dřevoskladu do železniční podjezd a dále kolem cyklostezky směr Vendryně. „Z dotačních peněz chceme pořídit nové hasičské záahové vozidlo. Také opravíme fasádu smuteční síně, vodovodní přípojku, nový hřbitov, zrevitalizujeme potok Zabinec, zrekonstruujeme vnitřní rozvody dvou bytových domů, systém řízení topení v základní škole, povrch fotbalového hřiště a suterénu OÚ pro vznik stálé expozice životního prostředí Bystřice,“ poznamenal starosta Bystřice Ladislav Olšar.

Obec postaví dílčí část kanalizačního řádu Na Pasekách. Dokončí projekt na chodníky Skubňa a od Pošty k bytovkám, revitalizace prostranství před nádražím, 3. etapu rekonstrukce základní školy a zpracuje plány na výstavbu nové mateřské školy.

„Chceme pokračovat v další etapě rekonstrukce Základní a mateřské školy, v plánu jsou udržovací práce na chodníku na místním hřbitově a oprava střešy nad pódium v kulturním areálu DOLEK a zpracování projektové dokumentace na kanalizaci centra obce,“ sdělil starosta Košatřích František Kufa. Vše bude podle něj závislé na tom, zda se podaří získat nějaké finanční prostředky z dotací a dále na finanční situaci obce. (JAG)